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Slovo starosty

Co se podařilo

Milí sousedé, obálku jarního 
zpravodaje jsme tentokrát věno-
vali opravené kapli Panny Marie 
Pomocné v  Ječmeništi. Tento pa-

Jiří Písař, 
starosta obce Vrbovec

ZPRAV      DAJ

mátkově chráněný objekt  je jednou 
z  mála připomínek již neexistující 
obce, která byla kvůli politickému 
rozhodnutí zcela srovnána se zemí. 
Je mi nesmírnou ctí, že jsem mohl 
pomoct tuto vzácnou barokní stav-
bu zachránit a vrátit jí druhý život. 
Nebyl to zdaleka lehký úkol opravo-
vat kulturní památku, ale jak už to 
někdy bývá, když se má něco dob-
rého stát, tak se vše kolem seběhne 
tak, aby se věc podařila. Architekti 
udělali projekt, který byl památká-
ři schválen a díky nezištné pomoci 
JUDr. Soni Matochové a jejího spol-
ku Památky Moravy jsme postupně 

uspěli v  podání žádostí o  dotace 
jak na Ministerstvu kultury, tak na 
Jihomoravském kraji. Zbytek už vi-
díte sami. Původní kaple měla ještě 
věž. Naším záměrem je obnovit také 
ji. Máme zhotovený a památkáři od-
souhlasený projekt, ale z havarijní-
ho programu Ministerstva kultury 
se nyní již nedá čerpat na věž žádný 
příspěvek. Tak třeba se ještě jednou 
osud „ukáže“, vše se v dobré obrátí, 
a kaple se dočká i své věže. Já bych 
jí to moc přál.

Ve zpravodaji věnujeme kapli 
samostatnou kapitolu, kde se o  ní 
dočtete víc.

Přípravuje se demolice staré „hasičky“
Jedním z  mnoha kroků, které 

jsou nezbytné k  vybudování „no-
vého kulturáku“, je příprava místa.

V loňském roce jsme nechali pro-
vést dendrologický a geologický prů-
zkum. V únoru jsme pokáceli několik 
stromů, které rostly v místě budoucí 
stavby. Nyní nastal čas k odstranění 
staré hasičské zbrojnice. Výstavbou 
nové budovy jsme umožnili přestě-
hování hasičů do potřebných pro-
stor s  komfortním zázemím. Starý 
objekt můžeme tedy zbourat, aby 
přenechal své místo stavbě Obec-
ního domu a společenského centra. 
Naposledy jsme se s ním symbolicky 
rozloučili při společné snídani, po-
řádané na zahájení úklidu v  rámci 
projektu Ukliďme si Česko, ukliďme 
si Vrbovec. Starou hasičku už bude 
připomínat jen její korouhev, která 
je umístěna na věži nové zbrojnice. 
Demoliční práce tedy mohou začít. 
Potrvají přibližně tři týdny, od půlky 
dubna do začátku května. 

autor článků a fotografie: Jiří Písař

Mapování zájemců o elektrické připojení ve sklepní uličce „U Paloučku“

Jeden z  majitelů sklepa, 
který stojí ve sklepní uličce 
„U  Paloučku“, oslovil společ-
nost EG.D  s  žádostí o  připojení 
na elektrickou energii. Ta proto 
reaguje na jeho požadavek a na-
bízí připojení i případným dalším 
zájemcům. 

Pokud jich totiž bude dostatek, 
bude zpracován projekt na vybu-

dování připojení vedeného v zemi, 
místo stávajícího soukromého, 
vzdušného, na sloupech. U takové 
přípojky by navíc veškerá údržba 
padla na hlavu společnosti EG.D, 
nikoliv na jednotlivce.  Lokalita, 
které se to týká, začíná u nové ha-
sičské zbrojnice a pokračuje smě-
rem na západ k vinicím. Pracovně 
jsme ji nazvali „U Paloučku“. Myslí 

se tím celá ulice s  ořešáky, vin-
né sklepy, až na konec zpevněné 
cesty, kde je umístěna zeleně na-
třená nádoba na vodu pro potřeby 
vinařů. Zájemci, prosím, kontak-
tujte regionálního zástupce pana 
Vladimíra Cidlinského na telefo-
nu 735 144 941 nebo emailem:  
vladimir.cidlinsky@egd.cz 
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Lávky pro pěší přes Vrbovecký potok

V  půli února začala plánova-
ná výměna starých betonových 
lávek pro pěší podél silničních 
mostků za nové, pozinkované, 

Péče o zeleň v obci
Každoročně kontrolujeme 

zdravotní stav dřevin. Menší stro-
my a keře sami prořežeme, je-li to 
nutné i  pokácíme. 

V  případě velkých, přestárlých 
a  nebezpečných stromů si ale nají-
máme odborníky. Letos jsme proto 
objednali pokácení čtyř vytipova-
ných vrb. Jedna stála u potoka poblíž 
Zahrady u  sv. Jana Nepomuckého 
a tři blízko záhumení cesty u lokality 
Severozápad. Odborná firma mimo 
kácení  provede i  odfrézování paře-
zů, což usnadní práci při výsadbách 
a následném udržování. Abychom jen 
nekáceli, tak samozřejmě i  vysazu-
jeme. Máme v plánu doplnit dřeviny 
v blízkosti dětského hřiště u obecní-
ho úřadu. Nahradíme také nemocnou 
lípu u sochy sv. Jana Nepomuckého 
a uschlou moruši v blízkosti kaple sv. 
Bartoloměje ve vinicích. Vysazovat 
budeme jeřáby oskeruše, blumy, lípy, 
duby a ořešáky.

celokovové.
 Hotové jsou již dvě lávky na-

proti Fun Housu a  řemeslníci za-
čínají s poslední lávkou v zatáčce 

Čištění obecních komunikací
Po loňské dobré zkušenosti 

jsme se rozhodli, že i  letos bu-
deme čistit naše komunikace 
pomocí zametacího vozu a  to 
v  úterý po Velikonocích 2. 4. 
2024 od rána od 7:00 hodin. autor článků a fotografií: Jiří Písař

Výsadba stromů 
loni narozeným 
dětem

Už čtvrtý rok společně vysa-
zujeme stromy pro narozené děti. 
Vloni přibylo 10 dětí ve Vrbovci  
a 3 v Hnízdě. 

Vysazovali jsme proto 10 vy-
sokokmenných hrušní podél polní 
cesty pod viniční tratí U sv. Urbana. 
Navazují na výsadbu třešní z před-
chozích let. V Hnízdě vysadili rodiče 
1 dub a 2 lípy. Děkujeme všem, rodi-
čům i dobrovolníkům, za pomoc při 
výsadbě. 

mezi odbočkou na Dyjákovičky 
a  Hnízdo. Společně s  touto vý-
měnou proběhne i  výměna vo-
dovodního řadu, který vede pod 
touto lávkou, aby se zde nemuse-
lo později už nic opravovat. Škoda 
jen, že se rovnou neopraví i most, 
který je majetkem SÚS Jihomo-
ravského kraje. Ten nám naopak 
nařídil, že máme naše lávky po-
sunout o půl metru od jejich mos-
tů, aby se k nim pohodlně dostali 
v případě budoucích oprav. Takže 
máme lávky, které musí být podle 
stavební normy široké dva met-
ry, navazující na chodník s  šířkou 
metr a půl a ještě musíme vše po-
sunout půl metru od mostu. Vypa-
dá to zvláštně, ale je to v pořádku, 
jenom si trochu všichni ťukáme na 
čelo. Ale i přes to se mi spí líp s vě-
domím, že jsou bezpečné a splňují 
všechny předpisy.

Žádáme proto všechny řidi-
če, aby v  tento den neparkovali 
na obecních komunikacích, aby-
chom mohli vše bez problémů 
projet a  uklidit. Děkujeme za po-
chopení.
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Jaro se blíží a ve škole máme 
jako vždy spoustu práce! 

Po Vánocích, s návratem do ško-
ly, naše žáky opět čekaly školní po-
vinnosti a  s  nimi spojené uzavírání 
klasifikace za první pololetí. V  lednu 
jezdí naši žáci už tradičně na lyžařský 
výcvikový kurz, který i  letos proběhl 
na Horní Bečvě. Letošní zima lyža-
řům sice moc nepřála, ale naši žáci 
měli veliké štěstí na dobré lyžařské 
podmínky, tak všichni zvládli lyžová-
ní na jedničku. Začátečníci si osvojili 
základy lyžařského stylu a  pokročilí 
lyžaři pilovali carvingový oblouk. Ne-
chyběl ani tradiční výlet na Pustevny 
a  procházka k  Radegastovi. Své po-
kroky a  zážitky zachytili na GO-PRO 
kamerách. Na webových stránkách 
jsou jejich krátká videa k  vidění. Zá-
věr prvního pololetí byl ve znamení 
vysoké nemocnosti. Když čísla ne-
mocných přesáhla 40%, tak byly na 1. 
2. 2024 vyhlášeny chřipkové prázdni-
ny, na které navázaly pololetní a jarní 
prázdniny. Když se nám žáci i učitelé 
vyzdravěli, tak jsme 12. 2. začali druhé 
pololetí školního roku.

Proběhla školní kola olympiád 
v  matematice, českém jazyce, děje-
pise, zeměpise, ale také v  němčině, 
ve finanční gramotnosti a  v  prezen-
tačních dovednostech. Nejlepší žáci 
nás reprezentovali v  okresních ko-
lech. Komu se dařilo nejlépe? Úspěš-
ní v zeměpisné olympiádě byli Aneta 
Jelínková (6.A), která se umístila na 5. 

místě, Matyáš Ruda (8. třída) také vy-
bojoval 5. místo a Jan Dušek (7.A) ob-
sadil 12. místo. V okresním kole olym-
piády v  německém jazyce zvítězila 
Olivia Silvia König (9.B) a postoupila do 
krajského kola. Účast v krajském kole 
také čeká na Gabrielu Nadymáčkovou 
(9.A), Lukáše Plačka (9.B) a  Matyáše 
Rudu (8. třída), kteří zvítězili v okresní 
kole Soutěže Finanční gramotnost. 
Stále probíhají jednotlivá kola futsa-
lové ligy, které se účastní týmy z prv-
ního i druhého stupně a na sportovní 

turnaj také vyrazili členové zájmového 
kroužku Florbal, kteří v okresním kole 
vybojovali 3. místo. 

Vedle znalostních soutěží proběh-
la také školní kola recitačních a  pě-
veckých soutěží. Dne 27. 2. zazněly 
v budově naší školy verše i próza z úst 
nadšených recitátorů, kteří se utkali 
v boji o postup do okresního kola sou-
těže Dětská scéna. Všichni soutěžící 
se pilně připravovali a před početným 
publikem se snažili podat co nejlepší 
výkony. A kdo nás bude reprezentovat 
v okresním kole? V první kategorii to 
budou Petr Kubík (2.B), Sofie Kurtová 
(3.A), ve druhé kategorii Nela Šťavová 
(4.třída) a Tereza Filová (5.třída), II. stu-
peň zastoupí Anna Šlapanská a  Na-
tálie Sommereggerová (obě z  VI.B). 
Skvěle si v  okresním kole vedl Petr 
Kubík (2.B), který ve své kategorii ob-
sadil 1. místo. Ve dnech 5. a 6. března 
2024 se ve Znojemské Besedě konalo 
okresní kolo pěvecké soutěže Slaví-
ček. Naši školu mělo reprezentovat 7 
žáků, ale z důvodu nemoci se nako-
nec zúčastnili jen 3 žáci. Maxmilián 
Rolník, Julie Kubíková a Elen Finkou-
sová.  Julie Kubíková a Elen Finkouso-
vá bojovaly se silnou konkurencí a obě 
podaly úžasný výkon. Nakonec si od-
nesly čestné uznání. Největší úspěch 
měl Maxmilián Rolník, který postupuje 
do dalšího kola, to proběhne 7. 4. 2024 
v Městském divadle ve Znojmě. 
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ZPRAV      DAJCo se děje ve škole a školce

Zápis do ZŠ Zápis do MŠ
Dne 4. 4. 2024 od 14.30-17.00 

proběhne zápis do první třídy, zá-
pis je povinný pro všechny děti, 
které v daném školním roce (do 31. 
8. 2024) dovrší šest let. Všechny 
materiály k zápisu si můžete stáh-
nout na webových stránkách ško-
ly a připravit si je předem. K zápisu 
si přineste rodný list dítěte nebo 
jeho kopii a svůj občanský průkaz 
k prokázání trvalého bydliště.

Zápis do obou mateřských 
škol bude  2. 5. 2024. Pro  MŠ Vr-
bovec i  Dyjákovičky proběhne ve 
sborovně školy od 8:00 do 11:00 
hodin na adrese Vrbovec 143. Ma-
teriály k vyplnění budou ke staže-
ní na webových stránkách školy 
od 12. 4. 2024. S sebou si přineste 
rodný list dítěte nebo jeho kopii 
a  svůj občanský průkaz k  proká-
zání trvalého bydliště.

Dne 14. 2. 2024 proběhla další 
akce školního parlamentu, tentokrát 
se jednalo o Fan Day – Fanouškovský 
den. Žáci i učitelé se měli v tento den 
obléknout podle svého oblíbeného 
týmu, zpěváka, filmu. Příprava na ten-
to den začala mnohem dříve.  Žáci de-
vátých tříd už v průběhu měsíce ledna 
v  hodinách informatiky vytvořili pla-
káty, které pak rozvěsili po škole. V sa-
motný den se ve škole objevili fanouš-
ci nejrůznějších sportovních týmů, 
ale také dobrovolných hasičů. Z filmů 
nechyběli Muži v  černém, přišla do-
konce i Barbie a Ken. Školní parlament 
také inicioval zakoupení a  umístění 
nových stojanů na kola. Stojany jsou 
objednány a měly by být instalovány 
v měsíci březnu. Místo pro kola bude 
na zadním dvorku za bránou. Přesto 
bychom chtěli, aby si svá kola žáci za-
mykali a naučili se chovat odpovědně 
ke svým věcem. 

Pro seniory z obce chystáme kul-
turní program na jejich březnové so-
botní setkání. Žáci ze školního sboru 
budou našim babičkám a  dědečkům 
zpívat a hrát. Vinařům pomůžeme se 
staršími žáky vyrobit perníčky s mo-
tivem hroznové kozy. Ze spolupráce 
máme velikou radost a  těší nás být 
součástí komunity.

V oblasti prevence patologických 
jevů také nezaostáváme. Z  realizo-
vaných preventivních aktivit zmiňme 
program Pobavme se o alkoholu pro 
žáky 7. tříd a také besedu na téma fi-
nanční gramotnost, které se zúčast-
nili všechny třídy II. stupně. 

Abychom zvýšili bezpečnost na-
šich dětí, které navštěvují školní druži-
nu, zavedli jsme systém Bellhop, tedy 
vyzvedávání dětí čipy. Je to moderní 
způsob, který zaručí, že vychovatelky 
mohou s  dětmi pracovat a  v  tabletu 
se jim ukážou odchody dětí. Protože 
máme ve školní družině hodně dětí, 
tak se systém telefonického uvolňo-
vání stal příliš časově náročným. Paní 
vychovatelky byly spíše telefonistka-
mi. Od nového systému si slibujeme 
návrat k  výchovně vzdělávací práci 
a  lepší evidování družinových dětí. 
Koncem měsíce února byly rozdány 
čipy, první týden v  březnu proběhl 
testovací provoz, od 11. 3. 2024 začal 
ostrý provoz vyzvedávání dětí čipo-
vým systémem. Věříme, že všichni 
ocení zkvalitnění služeb, které školní 
družina poskytuje. 

Co se děje v  našich mateřských 
školkách? Letošní zima příliš nepřá-
la radovánkám na sněhu, děti z  Ma-
teřské školy ve Vrbovci si poradily po 

svém, postavily si krásné sněhuláky 
z  papíru. V  měsíci únoru zase obdi-
vovaly žonglérské vystoupení a před-
školáci se vypravili do Městského 
divadla ve Znojmě. Během jarních 
prázdnin se děti spolu se svými učitel-
kami věnovaly masopustním tradicím. 
Na tradice masopustu nezapomněli 
ani v Mateřské škole v Dyjákovičkách 
a  vydali se na masopustní průvod 
obcí. Masopust je spojený se zábavou, 
a  tak nechybělo povídání o  hudbě 

a hudebních nástrojích. Se začátkem  
března se v  obou  školkách zaměřili 
na velikonoční tradice,  na probouzení 
přírody,  pozorování a pojmenovávání 
jarních květin v zahradách.

Jaro se blíží a  s  ním i  Velikono-
ce, proto všechny srdečně zveme do 
školy na Jarní tvoření, které proběhne  
dne 26. 3. 2024 od 15:00 hodin. Bu-
dete si moci uplést pomlázku, vyrobit 
velikonoční dekorace a nazdobit per-
níčky.
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Jaro je tu a s ním i fotbal
Zdravím všechny příznivce vr-

boveckého fotbalu. Tráva se již za-
zelenala a  to znamená, že je před 
námi druhá polovina sezony, ve kte-
ré se můžete těšit na 33 domácích 
soutěžních utkání (březen - červen) 
našich mužstev.

Již o  víkendu (23. a  24. března) 
startují soutěže mužů, hrajících ve Vr-
bovci a mladších žáků, hrajících v Dy-
jákovičkách. Soutěže obou přípravek 
startují o 14 dní později. Aktuální termí-
ny utkání všech našich věkových kate-
gorií a podrobnější informace najdete 
na našem webu, v aplikaci „Náš fotbal“ 
nebo třeba na nástěnce u obchodu. Autor článku: Filip Kropáček

Muži - zimní příprava
V  průběhu zimní přestávky náš tým 
opustili čtyři hráči a  čtyři nový přišli. 
V únoru a březnu byla sehrána 4 pří-
pravná utkání.
• Jaroslavice 3:3 (0:2), UT - Nový 

Šaldorf (Tejkal 2, Jílek)
• Nové Syrovice  6:1 (3:1), UT - Nový 

Šaldorf (Železný 2, Jílek, Dyml, Beno 
J., Svoboda J.)

• Dyjákovice  3:3 (0:3), Dyjákovičky 
(Tejkal 2, Kropáček)

• Božice  3:4 (0:3), Dyjákovičky (Beno 
M. 2, Kropáček)

Za zmínku z těchto utkání stojí, že se 
dvakrát našemu mužstvu podařilo do-

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

Za celou jednotku Lubomír Kratochvíl
JSDH Vrbovec

I  v  jarním období se jednotka 
dobrovolných hasičů obce hlá-
sí se svým krátkým příspěvkem 
o činnosti.

Zpětně se ohlédneme za kon-
cem roku 2023, kdy jsme pomohli 
u  tradičního Zpívání u  stromečku 
a  Silvestrovského výšlapu, které 
bylo mírně zpestřeno blátem na 
cestě při přesunu na místo. Ov-
šem díky všem zúčastněným vše 
dopadlo dobře, a  akce měla snad 
úspěch. Samozřejmě jsme pomohli 
při veselí masopustu. Ve spolupráci 
s  ostatními spolky obce, a  přede-
vším obcí Vrbovec, jsme pomohli při 
akci „Ukliďme Česko“.

Pokud jde o  činnost jednotky 
a  její odbornost, tak další členové 
jednotky prošli potřebným doplňo-
vacím školením, jmenovitě zbytek 

Činnosti spolků

Rozpis - Muži, okresní přebor - jaro 2024 
Změna termínů není vyloučena. Více informací o případných změnách najdete na www.fkaditeg.cz

rovnat nepříznivý stav 0:3 a jednou 0:2. 
Další zajímavostí je, že se v jeden mo-
ment na hřišti potkali 3 bratři (Benovi). 
Zatímco ti starší jsou pevnou součástí 
našeho mužstva, tak nejmladší Petr 
(14 let, starší žáci, FK Znojmo) si jen 
„odskočil“ na několik tréninků a  čtyři 
přípravná utkání, kde si připsal 4 gólo-
vé nahrávky a nezapřel tak svou fotba-
lovou DNA.
Ukliďme si Česko, ukliďme si Vrbo-
vec 
I členové našeho spolku se zůčastnili a 
v hojném počtu vzali útokem areál hři-
ště a celou sklepní ulici až k Ampelosu.

 kolo datum čas domácí hosté hřiště 
 16. Neděle  24. 3. – 15:00 FK Aditeg V.-D. Hrádek Vrbovec 
 17. Sobota 30. 3. – 15:00 Rakšice FK Aditeg V.-D. Rakšice 
 18. Neděle 7. 4. – 16:30 FK Aditeg V.-D. Únanov Vrbovec 
 19. Sobota 13. 4. – 16:30 Práče FK Aditeg V.-D. Práče 
 20. Sobota 20. 4. – 16:30 FK Aditeg V.-D. Šanov Vrbovec 
 21. Sobota 27. 4. – 16:30 Horní Kounice FK Aditeg V.-D. Horní Kounice 
 22. Sobota 4. 5. – 17:00 FK Aditeg V.-D. Blížkovice Vrbovec 
 23. Neděle 12. 5. – 10:15 Dobšice “B“ FK Aditeg V.-D. Dobšice 
 24. Neděle 19. 5. – 17:00 FK Aditeg V.-D. Suchohrdly Vrbovec 
 25. Neděle 26. 5. – 17:00 FK Aditeg V.-D. Tasovice “B“ Vrbovec 
 26. Sobota 1. 6. – 17:00 Prosiměřice FK Aditeg V.-D. Prosiměřice 
 14. Sobota 8. 6. – 17:00 FK Aditeg V.-D. Božice Vrbovec 
 15. Sobota 15. 6. – 15:00 M. Krumlov “B“ FK Aditeg V.-D. Moravský Krumlov 

velitelů družstva. Následně v tomto 
čtvrtletí dojde ještě k proškolení ně-
kterých členů základním zdravot-
ním kurzem jednotky JPO. V rámci 
odborné přípravy čeká vybrané čle-
ny jednotky ještě minimálně opráv-
nění pro manipulaci s  motorovou 
řetězovou pilou pro zásah JPO. To 
vše díky fi nancování ze strany HZS 

ČR a podpory obce Vrbovec v are-
álu školícího střediska HZS Tišnov.

Taktéž se chystáme s  před-
stihem na pálení čarodějnic, kdy 
díky spolupráci s panem Koreckým 
máme již vytipované stromy, které 
letos upálí čarodějnici!!!

6
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DaR Vrbovec, z.s. (Děti a rodiče Vrbovec)

autor článku a fotogtrafií:  Tereza Kubíková

Na jaře roku 2021 byl spo-
lek DaR Vrbovec, vlivem vládních 
opatření, která zakazovala vnitřní 
akce, doveden k  myšlence udě-
lat dětský karneval venku. Což se 
setkalo s  velmi pozitivními ohlasy 
a tuto tradici jsme letos zopakovali 
již počtvrté. 

Tentokrát se Vrbovec proměnil 
v CIRKUS. Již tradičně si od tří hodin 
mohly děti vyzvednout u  staré ha-
sičky plánek a podle něj pak navštívit 
provazochodkyně, zvěřinec s oprav-
dovými zvířaty, stánek s opravdovou 
cukrovou vatou,  pantomimažonglé-
ry nebo třeba drezuru ne tak oprav-
dových koní. Na každém stanovišti 
byl připraven úkol i malé občerstvení. 
Den to byl vskutku vydařený, proslu-
něný a kdo obešel všechna stanoviš-
tě, vyměnil orazítkovanou mapku za 
pěkný balíček plný dobrot. Loňskou 
novinkou, kterou jsme letos zopako-
vali, bylo hlasování o nejpovedenější 

stanoviště. Z odevzdaných hlasů se 
vylosovali tři účastníci, kteří dostali 
poukázku na pizzu k Mastnému pup-
kovi. A které stanoviště vyhrálo? Byla 
to drezúra koní u Kútníků, kde na děti 
čekala dráha, kterou musely projet na 
koni, klaun, který tvořil z balonků nej-
různější věci na přání a hra skořápky, 
při které bylo o zábavu postaráno. 

Od nového roku jsme také stihli 
uskutečnit dvě klubovny. První pro-
běhla 26. ledna, v  době chřipkové 
a  střevní epidemie, kdy byla účast 
sice menší, ale výrobky o to povede-
nější. Děti s  pomocí rodičů vyrobily 
krmítka pro ptáčky z roliček od toa-
letního papíru a nejrůznějších semí-
nek. Na závěr klubovny zvládli sta-
teční a vytrvalí kutilové procházku ve 
vydatném dešti a vyzdobili některý-
mi krmítky i zahradu Jana Nepomuc-
kého. Na druhé klubovně se nás se-
šlo mnohem víc a také to bylo slyšet. 
S  obrovským pracovním nasazením 

jsme vyráběli větrník, při jehož výro-
bě jsme se hodně zapotili a který se 
následně zapíchl do květináče, kte-
rý jsme  nejen ozdobili ubrouskovou 
technikou, ale i osázeli pažitkou, řeři-
chou nebo třeba afrikány. Teď už jen 
čekáme, kdy semínka vyklíčí. 

Plány na jaro máme veliké a  je 
na co se těšit. Hned po Velikonocích  
5. dubna se chystá oblíbená klubov-
na, kde budeme opékat trdelníky na 
ohni u  fotbalového hřiště. Květnová 
klubovna je  naplánovaná na pátek 
3., ale téma odhalí až vyvěšené pla-
káty. V  červnu se děti mohou těšit 
na klubovnu, kterou pro ně na středu  
5. června připraví vrbovečtí mysliv-
ci. V sobotu 22. června se uskuteční 
akce VÍTÁNÍ LÉTA, kdy slavíme opož-
děně Den dětí a  zároveň se otvírá 
vrbovecké koupaliště. O bohatý pro-
gram bude postaráno, ještě aby vyšlo 
počasí. 
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Myslivecký spolek Vrbovec
V zimních měsících je ve zdejší 

honitbě loveckých příležitosti jen 
poskromnu. Věnovat se dá zejmé-
na lovu lišek na čekané. 

Leden / únor jsou totiž měsíce, 
kdy probíhá kaňkování lišek (páření). 
Právě v  těchto měsících lze v  pří-
rodě sledovat zvýšený pohyb lišek. 
Lišák říjnou lišku dobře pozná podle 
pachu ve stopě a kapek barvy (krve), 
které liška vypouští z přezky (pohlav-
ní ústrojí). Po úspěšném říjném aktu 
lišky s lišákem, liška v noře vrhá zpra-
vidla 3-8 liščat (březen/duben).

Čím méně je loveckých příležitos-
tí, tím více pečujeme o zvěř v zimních 
měsících, tzn. v  době strádání. Po 
celou zimu se tak členové myslivec-
kého spolku věnují pravidelnému při-
krmování zvěře. Předkládaná krmiva 
se dělí na objemová, jadrná, dužnatá 
a minerální (zejména sůl). Mezi krmiva 
objemová patří seno, vojtěška a  let-
nina (mladé letorosty z  olistěných 
dřevin a  křovin, sušené v  menších 
svazcích). Tato se připravují (suší) již 
letním období. Známější jsou krmiva 
jadrná, mezi které se řadí oves, ječ-
men, pšenice, hrách, slunečnice, ku-
kuřice aj. Na tato energeticky bohatá 
krmiva však musí být zvěř navyklá 
již od podzimu, aby nedocházelo ke 
zdravotním komplikacím. Dále se do 
této skupiny řadí např. žaludy, kašta-
ny či bukvice. Principem předkládání 
jadrných krmiv, je vytvoření dosta-
tečné tukové zásoby na přečkání 
zimního období. Dalším druhem jsou 
krmiva dužnatá, jenž jsou mimo jiné 
i  zdrojem tekutin. Mezi dužnatá kr-
miva patří např. řepa, jablka, hrušky, 
jeřabiny nebo např. siláž. 

Nejenom člověk, ale i  zvěř po-
třebuje k  životu sůl. Každý „zvířecí“ 
organizmus potřebuje pro svůj ži-
vot nerostné látky, které působí jako 
„posilové“ elementy organizmu. Je-
likož v  naší honitbě solné prameny 
nemáme, je nutné poskytovat sůl 
a  minerální látky zvěři uměle. Zvěři 
jsou předkládána v různých formách 
a složení, počínaje solí kamennou až 
po solné / minerální lizy. Zvěř potře-
buje sůl v průběhu celého roku. Ze-
jména však na jaře, aby po zimních 
měsících (na živiny chudších), mohla 
doplnit zásoby nerostných látek (solí) 
v  těle. Dále proto, že snižuje nežá-
doucí následky přechodu od suché 
potravy zimní k  šťavnaté jarní, zvy-

šuje chuť k jídlu, povzbuzuje trávení, 
zlepšuje výměnu látek a  tím zdraví 
a odolnost zvěře. V neposlední řadě, 
že jako pochutina zvěř láká a  čas-
to zvěř udržuje na stávaništích, kde 
se zvěři sůl podává. Mimo jadrných, 
objemových, dužnatých krmiv a soli, 
jsou srnčí zvěři předkládány granulo-
vané minerální doplňky. Jejich pod-
statou je zkvalitnění „přikmovacího 
programu“ přidáním minerálních 
látek v  krmivu, které při správném 
způsobu aplikace spolu s průběrným 
odlovem výrazným způsobem napo-
máhají ke zvyšování chovné a trofe-
jové kvality srnčí zvěře. 

Po shození starých parůžků, 
prakticky okamžitě, začíná proces, 
který umožňuje růst nového parůž-
ku. Po shození se odkryté pučnice 
zakryjí blankou a  přerostou kůží. Na 
pučnici se začnou vytvářet další 
vrstvy kostní tkáně. Pučnice tak po 
každém shozu zesílí, zvyšuje se je-
jich objem. Současně se však sníží 
jejich výška, protože při shazování 
předchozích parůžků se horní části 
pučnic odlomí spolu s parůžky a po-
dílejí se na tvaru pečeti. Nově rostou-
cí paroh můžeme pozorovat u srnců 
již v lednu a jeho kompletní růst končí 
většinou v dubnu. Po celou tuto dobu 
růstu je parůžek překrytý jemnou po-
kožkou se srstí (lýčím) a  postupně 
kostnatí. Kromě ústrojných (organic-
kých) látek se v něm hromadí mine-
rálie, hlavně fosforečnan vápenatý, 
ale často i jiné látky, které se vysky-
tují v  teritoriu, které srnec obývá. 
Důležitým činitelem, který ovlivňuje 
kvalitu parožení, je mimo genetiky 
a kvalitní potravy, bohaté na minerál-
ní látky, i sluneční svit.

Zima ustupuje jaru. Slunce po-
malu probouzí přírodu k  životu, za-
čínají kvést byliny a  u  zvěře poma-
lu začíná období námluv. Jedněmi 
z  prvních jsou zajíci a  divoké kach-

ny. Právě pro časnou dobu námluv 
a  hnízdění se jim lidově říká „břez-
ňačky“. Běžně se tak již můžeme se-
tkávat s malými zajíčky, a do přírody 
se vrací stěhovaví ptáci (např. skřivan 
polní, špaček obecný, holub hřivnáč, 
husa polní aj.).

Pomalu nám končí „myslivec-
ký rok 2023“, který vyhodnotíme na 
Výroční členské schůzi (23.3.2024) 
a  zároveň střádáme plány na rok 
další. Plánů je mnoho, bohužel však 
času, jenž je spojený s moderní uspě-
chanou dobou, je již méně. Již nyní 
však mohu za spolek říci, že mimo 
naší myslivecké činnosti v  revíru 
(odchovu bažantí zvěře, spolupráce 
s AOPK při údržbě Vrboveckého ryb-
níka, zakládání mysliveckých políček, 
záchrany zvěře před senosečí, oprav 
mysliveckých zařízení aj.), jsme se již 
tradičně zúčastnili akce „UKLIĎME 
ČESKO – ukliďme Vrbovec“, přispěje-
me zvěřinovou tombolou na setkání 
seniorů a  ve spolupráci se spolkem 
maminek uspořádáme myslivecké 
odpoledne pro naše nejmenší. 

Samozřejmostí zůstává možnost 
zapůjčení či využití prostor myslivny 
i  v  roce 2024 pro akce nejrůznější-
ho typu, čímž bych zároveň oslovil 
místní spolky, jenž pro své schůze 
a činnost s dětmi v minulosti užívali 
„starou“ hasičskou zbrojnici… 

Ale to není vše… Letos nás čeká 
ještě jedna velká akce, na kterou 
bych Vás tímto srdečně pozval. 
Historicky poprvé jsme se rozhodli 
v naší honitbě uspořádat dvoudenní 
zkoušky loveckých psů. Tyto se bu-
dou konat o víkendu 20. - 21.4. 2024. 
V  sobotu psi „poběží“ Zkoušky vloh 
ohařů a  ostatních plemen, na kte-
rých budou v honitbě prokazovat své 
vrozené lovecké vlastnosti (ohaři – 
vyhledávání zvěře a její vystavování, 
jezevčíci – hlasitost na stopě atd.). 
Neděle bude patřit tzv. Podzimním 

Činnosti spolků
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Činnosti spolků  / Příroda Vrbovce

Vrbovecký rybník se stal součástí evropského 
projektu LIFE in Salt Marshes (2. část)

Novas byl vloni zařazen do pro-
jektu obnovy slanisek a  mokřadů. 
V  minulém čísle zpravodaje jsme 
zveřejnili 1. část článku, který 
osvětluje celý projekt, jeho záměr 
i náplň. Nyní přinášíme jeho pokra-
čování.

Realizací projektu LIVE in Salt 
Marshes obnovíme 506 ha mokřadů 
v  naší krajině a  dáme jejím obyva-
telům i  návštěvníkům možnost po-
znávat, pozorovat a těšit se z těchto 
jedinečných a zajímavých přírodních 
lokalit. Projekt zároveň přinese spo-
lupracujícím obcím pozitivní publi-
citu a  prospěje životnímu prostředí 
v jejich okolí. Veškeré finanční nákla-
dy jsou hrazeny ze zdrojů EU, MŽP 
a  s  kofinancováním řešitelského 
týmu, bez jakékoliv finanční zátěže 

pro obce či Krajský úřad. 
Původní charakter pestrých 

a  otevřených mokřadů chceme ob-
novit dobře naplánovaným obhospo-
dařováním sečí, pastvou a narušová-
ním drnu. Zaměříme se i na analýzu 
čistoty vody a za pomoci přírodě blíz-
kých biotechnických řešení budeme 
usilovat o vylepšení kvality vody. Za 
pomoci terénního průzkumu a  dat 
družicového snímání budeme moci 
vyhodnotit a poutavě ilustrovat změ-
nu v krajině za šest let realizace pro-
jektu. 

Vytvoříme interaktivní webové 
stránky, naučné stezky s  digitální 
podporou a programy pro školy, které 
moderní a atraktivní formou seznámí 
veřejnost s  těmito vzácnými lokali-
tami, jejich flórou a faunou a význa-
mem pro krajinu.

Základem dlouhodobě udržitelné 
ochrany vzácných přírodních lokalit 

Za řešitelský tým projektu  
LIFE in Salt Marshes, Barbora Pelánková, 

projektová manažerka
www.life.envirop.cz

Spolufinancováno Evropskou unií a Ministerstvem životního prostředí České republiky. Vyjá-
dřené skutečnosti odráží názory autorů a nemusí nutně odrážet názory Evropské unie nebo 
CINEA či MŽP ČR. Evropská unie ani poskytovatelé dotace za ně nenesou odpovědnost.

zkouškám ohařů a ostatních plemen. 
Po absolvování těchto zkoušek, se 
pak psi stávají lovecky upotřebitel-
nými pro dohledání a přinášení drob-
né zvěře (bažant, zajíc, kachna), tzn. 
splňují základní podmínku pro účast 
na společných lovech (honech). Zá-
zemí zkoušek bude vsazeno do cent-
ra obce, tak jako při Vrboveckém po-
svícení… Sraz účastníků je každý den 
naplánován na 8:00 hod. V cca 8:30 
proběhne nástup, zahájení zkoušek 

a  následný přejezd rozlosovaných 
skupin do různých částí honitby. Od 
cca 9:00 do 13:00 hod bude probí-
hat posuzování disciplín zkušebního 
řádu v honitbě, kdy po ukončení pra-
cí se skupiny vrátí do Vrbovce. Zde 
proběhne kolem 15 hod vyhlášení 
výsledků a následné přátelské pose-
zení….

Nemáte-li na tento víkend plán, 
pak vezměte děti, rodinu, známe 
a přijďte mezi nás! Věříme, že dobrá 

nálada spojená s  přátelskou atmo-
sférou, ruku v  ruce s  dodržováním 
mysliveckých tradic, vzduchovková 
střelnice pro děti, zvěřinové občer-
stvení a  pivo z  moderního pivovaru 
vybudovaného v historickém centru 
Znojma nebo pohárek od místních 
vinařů, plně uspokojí očekávání pří-
jemně prožitého víkendu.

S pozdravem MYSLIVOSTI ZDAR
autor článku a fotografie:  

Radek Šnajder, myslivecký hospodář

je spolupráce s  místními komunita-
mi. Nejinak je tomu i v projektu LIFE 
in Salt Marshes. Klademe velký dů-
raz na spolupráci s  dotčenými ob-
cemi, Jihomoravským krajem (který 
evropsky významné lokality v  síti 
NATURA 2000 dlouhodobě spravu-
je), místními zemědělci, obyvateli 
a dobrovolníky. Výsledky a metodiku 
obnovy vzácných přírodních stano-
višť budeme prezentovat na mezi-
národní úrovni, aby posloužily jako 
příklad dobré praxe a  inspirace pro 
ochranu slanisek a mokřadů kdekoliv 
v Evropě. O průběhu projektu a jeho 
úspěších budeme rádi informovat 
i  vás a  budeme se těšit na setkání, 
například na některé z  plánovaných 
besed či exkurzí.

Zimní Novas, fotografie:  archiv redakce

VZ_01-2024_04.indd   9VZ_01-2024_04.indd   9 18.03.2024   13:59:0318.03.2024   13:59:03



ZPRAV      DAJ
10

Akce v Hnízdě

23. 3. 	 Velikonoční tvoření 

28. 3. 	 Zelený čtvrtek  
	 - zdobení velikonoční vrby

20. 4. 	 Úklid Hnízda 

30. 4. 	 Pálení čarodějnic

  11. 5. 	 Den matek 

   15.6. 	Dětský den

Co nás v nejbližší 
době čeká :

Masopustní rej v ulicích Hnízda
V  sobotu 17. února prošel 

Hnízdem masopustní průvod. 
Od 13. hodiny se začaly před KD 
scházet nejrůznější masky. 

V letošním 3. ročníku měly pře-

autor článků a fotografií: Alena Klásková

vahu masky ze zvířecí říše, ale k vi-
dění byla i spousta jiných masek. 

Všechny masky se společně vy-
daly s  masopustním občerstvením 
do ulic Hnízda navštívit svoje sou-

Silvestrovský výšlap

Poslední den v  roce jsme opět 
zakončili společným výšlapem. Sešli 
jsme se u  zastávky a  vydali jsme se 
přes lesík nad Hnízdo. Na kopci jsme 

rozdělali ohýnek a  opekli špekáčky. 
Chvíli jsme se pozdrželi a  popovídali 
si s přáteli. Bylo to příjemně strávené 
poslední odpoledne v roce.

sedy. 
Poděkování patří všem mas-

kám, které se do průvodu zapojily. 
I všem, kteří nás na cestě podpořili 
ať už v masce nebo bez ní. 
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Rekonstrukce kaple Panny Marie Pomocné 
na Ječmeništi už je téměř hotová

Proto jsme ji přihlásili do sou-
těže o Nejlépe opravenou kulturní 
památku Jihomoravského kraje 
v  roce 2023. Můžete ji podpořit 
hlasováním i vy. 

Kaple Panny Marie Pomocné 
představuje jeden z  posledních 
stojících objektů ze zaniklé hranič-
ní osady Ječmeniště - Gerstenfeld, 
která byla nejprve vysídlena a poté 
zcela zničena. Režim ji v 50. letech 
20. století srovnal se zemí z důvodu, 
že stála v zakázané pohraniční zóně. 
Dochovalo se z ní jen velmi málo: bu-
dova bývalé finanční a  poté pohra-
niční stráže, drobná kaple u  silnice 
a pozdně barokní kaple Panny Marie 
Pomocné. Ta má obdélný půdorys 
s odsazeným půlkruhovým závěrem 
kněžiště. Krytá je sedlovou střechou 
přecházející nad závěrem do tvaru 
poloviny kuželu. Průčelí je členěno 
pilastry, nikou a  šambránovým zr-
cadlem. Po válce a likvidaci vesnice 
byla kaple využívána jako sklad ze-
mědělských produktů a  hnojiv. Vý-
sledkem byl žalostný, havarijní stav. 
Po roce 2000 byla zapsána na se-
znam ohrožených památek. Vlivem 
administrativní chyby však v  roce 
2019 památkovou ochranu (takzva-
ný „pozdní zápis“) ztratila. Zásluhou 
obce však došlo k nápravě a  jejímu 
opětovnému prohlášení za kulturní 
památku.

Práce na záchraně a  obnově 
kaple začaly už v roce 2019, kdy bylo 
provedeno za finančního příspěvku 
Havarijního programu MK ČR a  Ji-
homoravského kraje statické za-
bezpečení, výměna krovu, laťování 
a  položení střešní krytiny. Násled-
ně došlo k provedení repliky stropu 
kaple s dokumentací a zachováním 
zbytků šablonové výmalby. Odstra-
něná byla i  betonová podlaha v  in-
teriéru kaple. V  roce 2020 pak byly 
obnoveny výplně oken a  vstupní 
dvoukřídlé dveře. 

V  letech 2021–2022 proběh-
la sanace zemní vlhkosti v  podobě 

hydroizolační clony, odstranění za-
solených cementových vnitřních 
a vnějších omítek, osazení klempíř-
ských prvků pro odvod srážkových 
vod a  vznikl okapový chodník se 
zvýšeným obrubníkem. Současně 
došlo ke zřízení nového přístupu do 
kaple. 

Obnova byla zakončena novou 
omítkou včetně profilací a  nátěru 
a novou podlahou. V roce 2023 byly 
veškeré stavební práce, spojené se 
záchranou a celkovou stavební ob-
novou kaple, ukončeny. 

pokračování strana 12
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15. 3. – 1. 4. 
Zašifrovaný Vrbovec

28. – 30. 3. 
Velikonoční hrkání

6. 4. od 11.00 
Odemykání naučné stezky  
a Košt vín

19. 4.  
Školní ples

30. 4. od 15.00 
Pálení čarodějnic

11. 5. 
Obecní zájezd do Litomyšle

25. 5. od 11.00 
Otevřené sklepy

2. 6. 
Údolím na kole

22. 6. od 15.00 
Vítání léta

Kalendárium
aneb co nás čeká

Zprávy obecního úřadu - zpravodaj obcí Vrbovec a Hnízdo - periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec 
Vrbovec, Vrbovec 146, 671 24, e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz , IČ 00293831, četnost vydávání: 4x ročně, místo vydávání:  
Vrbovec a Hnízdo, číslo: 1/2024, datum vydání: 22. 03. 2024, počet výtisků: 500 ks, evidenční číslo: MK ČR E 23515. Veškeré pod-
něty, názory a připomínky můžete zasílat na e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz Redakce: Jiří Písař, Petr Čech, Veronika Písařová, 
grafická úprava: Jiří Fiala, tisk: Tiskárna Znojmo.

Otevírací doby, kontakty, informace:
Obecní úřad Vrbovec
Vrbovec 146, 671 24 Vrbovec
Pokladní hodiny:
Po, St: 8-12,  13-17 hod.
Tel: 515 230 183
E-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz

Knihovna (přízemí OÚ Vrbovec)
Zapůjčení knih zdarma
Přístup k internetu zdarma
Otevřeno:
každé pondělí 16 - 18 hod. 
Tel.: 515 230 183

85 let	 Marie Michnová
80 let	 Petr Heger

Životní jubilea

Narodily se tyto děti:
Marie Čechová
Alan Juříček
Renata Kello
Jan Kopečný
Tadeáš Michálek

Narození a úmrtí

Rozloučili jsme se
s těmito sousedy:
Anděla Boorová
Jozef Velčický

Velkoobjemový odpad a  železo 
12. a  13. 4. 2024. Nebezpečný 
odpad 13. 4. 2024 od 10.10 do 
10.40 Vrbovec a  9.45 do 10.05 
Hnízdo

Velkoobjemový odpad 

Úkolem letošního roku je obno-
vení vnitřní výmalby na stropě a slu-
nečních hodin na jižní fasádě. Zbyde 
tedy pouze obnova věže. Je již zpra-
covaný a odborem památkové péče 
schválený projekt, nicméně zatím 
čeká na financování. Dokud se nena-
jdou potřebné peníze, bude kaple bez 
ní. Do této chvíle stála rekonstrukce  
4 042 077,92 Kč. Na tuto částku při-
spělo Ministerstvo kultury dotací ve 
výši 928 000,00 Kč a Jihomoravský 
kraj dotací ve výši 1 246 000,00 Kč.

Mimořádným úsilím obce se po-

dařilo v  průběhu pěti let zachránit 
a  obnovit hodnotný objekt zaniklé 
pohraniční obce. Byla to pro obec 
především otázka úcty k  historii, 
také doklad smíření a pokory. Veške-
ré zásahy byly motivovány snahou 
o  záchranu kaple, obnovu historic-
ky dokumentovaných nebo docho-
vaných architektonických prvků 
a zlepšení stavební kondice. Výsled-
kem obnovy je mimo výše uvedené 
záchranné práce i  zvýšení prezen-
tační hodnoty s  možností předsta-
vení jak vlastní památky, tak i  jejího 
využití pro kulturní účely.

pokračování strany 11

Rekonstrukce kaple Panny Marie Pomocné 
na Ječmeništi už je téměř hotová

autor článku a fotografií: Jiří Písař , archiv

Hlasujte do konce března odesláním SMS ve tvaru PAMATKA 27  
na telefonní číslo: 736 301 599. Více informací najdete zde:  
www.kr-jihomoravsky.cz/pamatky
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